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二"选择题#本题共
#

小题$每小题
"

分%全对
"

分$选对不全
$

分$有错
%

分%

!&'(

!

!)'*

!

!"'+

!

!,'-

!

!#'-

!

!.'*(

!

/%'+-

!

/!'+(

!&'

答案$

(

解析$滑块
%

!

/0

发生的位移
!1

!

/

2#2!3

!

/

"

#3&

#

2!1!%4

%

"

"1

!

#

1

!%

/

1)4

&

0

%

(

正

确%

+*-

错'

!)'

答案$

*

解析$

$

%!

1$

!

5&

%

$

%/

1$

/

5&

%

$

%!

$

%/

1

!

/

%解得
&1$2!%

5!.

6

%

*

正确%

+(-

错'

!"'

答案$

+

解析$设铁块质量为
'

%电磁铁
7

通电后铁块
8

上升的过程中%设电磁铁对铁块的作用力大小

为
(

%铁块
8

的加速度大小为
)

%由牛顿定律有
(5'

*

1')

%

)1

(

'

5

*

%

#1%

时%必有
)

#

%

'

铁块
8

上升的过程中%电磁铁对铁块的作用力
(

增大且增大的越来越快%图像
+

正确'

!,'

答案$

-

解析$设电场强度大小为
$

%粒子带电量为
+

%两虚线间的距离为
,

%粒子进入电场的速度为
"

%

通过电场的时间为
#

%沿电场方向的位移大小为
-

%则由带电粒子在电场中的偏转规律有$

,1"#

%

-

1

+

$

/'

#

/

%由动能定理有
/$

%

5$

%

1

+

$

-

%联立得$

/$

%

5$

%

1

"

+

$,

#

/

/'"

/

'当粒子初动能变

为
%9)$

%

时%粒子初速度变为
"

槡/
%同理有

$

%!

5%9)$

%

1

"

+

$,

#

/

'"

/

%得
$

%!

1/9)$

%

%

-

正确%

+*(

错'

!#'

答案$

-

解析$如图为移动过程中的某一状态%设小球
7

的质量为
'

%

:

球质量

为
/'

%此时两球球心连线与竖直方向的夹角为
!

'根据小球
:

的平衡

条件可得$墙壁对小球
7

的作用为
.

!

1/'

*

;:<

!

'将两球作为整体%

由平衡条件可得$水平地面对小球
7

的支持力
.

/

1$'

*

%水平外力

(1

/

5.

!

%

/

1

"

.

/

%联立解得$

(1$

"

'

*

5/'

*

;:<

!

'由题意有
"

$

!

%

7

球向右移动过程中%

;:<

!

逐渐增大%且
%

$

;:<

!$槡$'当
$

"

'

*

#

/'

*

;:<

!

时
(

向右%

(1

$

"

'

*

5/'

*

;:<

!

%

(

随
!

的增大而逐渐减小(当
$

"

'

*

$

/'

*

;:<

!

时
(

向左%

(1/'

*

;:<

!

5

$

"

'

*

%

(

随
!

的增大而逐渐增大%所以有
(

先减小后增大%

-

正确%

+*(

错'
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*(

解析$由
"1

01

槡2

)

"1

/

"

2

3

得$

"1

$

/

"

01

槡3

%

"

!

"

/

1

$

3

/

3槡!

1

$

槡
!

&

%

+

错'由
2

$

1%3

/ 得
2

!

2

/

1

$

3

!

3

" #

/槡
/

1

$

" #

&

!槡
/

1

$

!"

槡! %

*

正确'由
#

1

/

"

3

得$

#

!

#

/

1

3

/

3

!

1

!

&

%

(

正确'由
)1

01

2

/

得$

)

!

)

/

1

2

/

2

" #

!

/

1

!

&

$

槡&
%

-

错'

/%'

答案$

+-

解析$根据衰变规律可知%原子核衰变后放出一个粒子"

#

或
$

#和一个反冲核%由动量守恒有%

粒子与反冲核动量大小相等方向相反%由带电粒子在匀强磁场中做匀速圆周运动规律可知%

放出的粒子带负电%可得!&

!

"

(

原子核发生
$

衰变%

!&

!

"

(

%

!&

!

,

=3

!

%

5!

>

%

+

正确(由
21

'"

+

4

可知%

$

粒

子轨道半径大于!&

!

,

=

核的轨道半径%

:

为
$

粒子的轨迹%

(

错(由洛伦兹力方向与磁场方向的

关系可得磁场方向垂直于纸面向外%

-

正确(

2

:

2

7

1

+!&

!

,

=

+>

1

,

!

%

*

错'

/!'

答案$

+(

解析$设球离地的速度为
"

%由动能定理有
%5

!

/

'"

/

15'

*

"

5

$

55

!

#得$

"1 /

*

"

5

$

55

!槡 #%

+

正确'弹簧恢复原长过程中*踩踩球+所受合外力的冲量大小为
'"1' /

*

"

5

$

55

!槡 #%

-

错'设弹簧的最大弹性势能为
$

6

%踩压过程中压力做的功
&

%弹簧恢复原长连接装置拉紧

前上半球速度为
"

!

%上半球弹起过程由机械能守恒有$

!

/

!

!

/

'

!

"

/

!

3'

*

"

5

!

55

/

#

1$

6

%连接

装置拉紧过程由动量守恒有
'"1

!

/

'"

!

%踩压过程由机械能守恒有$

$

6

1&3'

*

"

5

!
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/

#%联

立解得
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*

"

5

$
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$
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*

"

/5

$
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!

55

/

#%

*

错%

(

正确'
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/9%

"

/

分#%

%9&.

"

$

分#

解析$设木块沿斜面下滑的加速度为
)

%

,

#

1

!

/

)#

/

#

1

!

/

)#

%由图乙可知
,

#

5#

图像的斜率
%1

!9%

%

)1/%1/9%

%由
)1

*

0?<

!

5

"

*

8@0

!

得$

"

1%9&.

'
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"
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答案$"
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:

"

!
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"
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"
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#如图"
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"

&

#

$&#%

"

/

分#

"

)

#

!&#%

"

/

分#%大于"

/

分#

解析$"

!

#为保证开关闭合时%电压表支路电压最小%滑动变阻器滑片应移到
:

端'"

/

#根据并

联电阻特点%滑动变阻器电阻越小%分压电压受电压表支路影响越小%因此选
7

+

'"

$

#按实验

电路图及实验要求连接如图'"

&

#从电阻箱中读出电阻
7

!

1$&#%

%

'"

)

#

7

!

17

!

57

A

1

!&#%

%

'由于
A

表示数为满刻度一半时电压表支路总电压略大于
A

表示数为满刻度时电压

表支路总电压%

7

!

#

7

!

真37

A

%

7

!

37

A

#

7

!

真37

A

%

7

!

#

7

!

真'

/&'

"

!/

分#

解$"

!

#设感应电流为
8

%由电功率公式有$

9

7

18

/

7

"

!

分#……………………………………………………………………………………

设导体棒
:7

受到的安培力大小为
(

%由安培力公式有$

(148,

"

!

分#……………………………………………………………………………………

由平衡条件有$

(1'

*

0?<

!

"

/

分#…………………………………………………………………………………

联立以上各式并代入数据得$

41%9/B

"

!

分#…………………………………………………………………………………

"

/

#设
:7

棒进入磁场时的速度为
"

%感应电动势为
$

%由法拉第电磁感应定律有$

$14,"

"

!

分#……………………………………………………………………………………

由闭合电路欧姆定律有$

$18

"

732

# "

/

分#…………………………………………………………………………………

由动能定理有$

'

*

!0?<

!

1

!

/

'"

/

"

/

分#…………………………………………………………………………

联立以上各式并代入数据得$

!1%9.4

"

/

分#…………………………………………………………………………………

另解$设
:7

棒进入磁场时的速度为
"

%电路的总功率为
9

%由功率公式有$
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"

!

分#………………………………………………………………………………………

设
:7

棒的电功率为
9

2

%由电功率公式有$

9

2

18

/

2

"

!

分#……………………………………………………………………………………

电路总功率$

919

7

39

2

"

!

分#…………………………………………………………………………………

由动能定理有$

'

*

!0?<

!

1

!

/

'"

/

"

/

分#…………………………………………………………………………

联立以上各式并代入数据得$

!1%9.4

"

/

分#…………………………………………………………………………………

/)'

"

/%

分#

解$"

!

#由图丙可知%自行车以
"

!

1&)C4

&

D

)

"

/

1"%C4

&

D

两速度行驶时运动员的输出功率分

别为$

9

!

1&%%E

"

!

分#…………………………………………………………………………………

9

/

1.%%E

"

!

分#…………………………………………………………………………………

由功率公式有$

9

!

1

/!

"

!

"

!

分#……………………………………………………………………………………

9

/

1

//

"

/

"

!

分#……………………………………………………………………………………

联立以上各式并代入数据得$

/!

//

1

!"

/,

"

!

分#………………………………………………………………………………………

"

/

#设飞轮的转速为
:

%则车速$

"1:;

"

/

分#………………………………………………………………………………………

设链轮)飞轮齿数分别为
.

!

)

.

/

%由题意有$

.

!

1&&

.

/

1/%

由于相同时间内%链轮)飞轮走过的总齿数相同%有

$

.

!

1:.

/

"

/

分#…………………………………………………………………………………

联解以上各式并代入数据得$

"1

,,

!)

4

&

0

"

"

&

)9!$4

&

0

# "

!

分#………………………………

"

$

#设飞轮的转速为
:

!

%运动员踏脚蹬的频率为
$

,

)脚蹬做匀速圆周运动的速度大小为
"

,

%由

匀速圆周运动公式有$

"

/

1:

!

;

"

!

分#……………………………………………………………………………………

"

,

1/

"

2

$

,

"

!

分#…………………………………………………………………………………

由功率公式有$
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9

/

1

%

("

,

"

!

分#…………………………………………………………………………………

设链轮)飞轮齿数分别为
.

$

)

.

&

%链轮)飞轮走过的总齿数相同%有$

$

,

.

$

1:

!

.

&

"

!

分#………………………………………………………………………………

联立以上各式解得$

(1

9

/

;.

$

/

"

%

2"

/

.

&

"

/

分#………………………………………………………………………………

分析上式可知%当链轮的齿数
.

$

取最大值)飞轮的齿数
.

&

取最小值时%

(

最大%即

.

$

1&&

"

!

分#……………………………………………………………………………………

.

&

1!!

"

!

分#……………………………………………………………………………………

联立以上相关各式并代入数据得$

(

4

1

.%%%

!,

=

"

(

4

&

)/.9&=

# "

/

分#………………………………………………………………

$$'

,物理---选修
$5$

."

!)

分#

"

!

#"

)

分#答案$

+(F

解析$根据分子力)分子势能与分子间距的关系图像可知曲线
&

是分子势能随
2

变化的规律%

曲线
'

是分子力随
2

变化的规律%曲线
(

是分子斥力随
2

变化的规律%

+(

正确%

*

错'从分

子势能)分子力随
2

变化图线可知%分子间距离增大分子力)分子势能可能减小也可能增加%

-

错)

F

正确'

"

/

#解$"

)

#以第一轮按压打气泵压柄结束后水壶内气体为研究对象%由玻意耳定律有$

9

%

<

%

5

/

$

<

%

3:

!

<

%

" #

&#

1!9)9

%

"

<

%

5

/

$

<

%

# "

/

分#……………………………………………

解得$

:1#

"

!

分#…………………………………………………………………………………

"

*

#设第一轮喷洒完成后水壶内气体的体积为
<

!

%第二轮喷洒完成后水壶内气体的体积为

<

/

%则有$

<

!

1<

%

5

/

$

<

%

3:

!

<

%

&#

"

!

分#……………………………………………………………………

以第二轮按压打气泵压柄结束后水壶内气体为研究对象%由玻意耳定律有$

!9)9

%

<

!

19

%

<

/

"

/

分#……………………………………………………………………………

设第三轮将水壶内气体压强增加到
9

时%就可将消毒液全部喷洒完毕'此轮水壶内气体体

积由
<

/

膨胀至
<

%

%压强由
9

减小至
9

%

%以此气体为研究对象%由玻意耳定律有$

9<

/

19

%

<

%

"

/

分#…………………………………………………………………………………

解得$

91

&

$

9

%

"

!

分#……………………………………………………………………………

因为
91

&

$

9

%

$

!9)9

%

满足题意%所以有最后一轮至少将水壶内气体压强增加到
91

&

$

9

%

时%就可将消毒液全部喷洒完毕' "

!

分#………………………………………………………
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$5&
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!)

分#

"

!

#"

)

分#答案$

+(-

解析$设折射角为
&

%

,1=40?<

"

>5

&

#%

=41

;

8@0

&

%联立得
,1

;0?<

"

>5

&

#

8@0

&

%

>

增大%

>5

&

)

&

均

增大%

,

增大%

+

正确'

;

增大%

,

增大%

-

正确'另有
,1

"

;;:<>5;;:<

&

#

8@0>

%

:1

0?<>

0?<

&

%

:

增

大%

&

减小%

,

增大%

(

正确'

:

减小%

&

增大%

,

减小%

*F

错'

"

/

#解$"

)

#分析题意可得
%

时刻
+

)

*

间的波形图如图中的图线甲或乙所示' "

!

分#……

若
+

)

*

间的波形如图线甲%则有$

!

*

5!

+

1

!

!/

'

甲 "

!

分#……………………………………

解上式并代入数据得$

'

甲1#9&4

"

!

分#………………

若
+

)

*

间的波形如图线乙%则有$

!

*

5!

+

1

,

!/

'

甲 "

!

分#……………………………………………………………………………

解上式并代入数据得$

'

乙1!9/4

"

!

分#………………………………………………………

"

*

#由
+

)

*

间的波形图可知
+

位于平衡位置的时刻为$

#1

)

!/

33:

!

3

/

!

"

:1%

%

!

%

/

%/# "

/

分#…………………………………………………………

由波速度与周期)波长之间的关系有$

31

'

"

"

!

分#………………………………………………………………………………………

联立以上各式并代入数据得$

#甲1,

!

"

3

:

" #

)

0

"

:1%

%

!

%

/

%/# "

!

分#…………………………………………………………

#乙1
!

"

3

:

" #

)

0

"

:1%

%

!

%

/

%/# "

!

分#…………………………………………………………


